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第１９８回組合会会議録 

 

 令和４年３月３日千葉市中央区中央港１丁目１３番３号オークラ千葉ホテル３階

「エリーゼ」において第１９８回組合会を開催した。 

 

 

組合会の目的である事項 

 

 

報告第１号  監査報告書（上半期監査）の提出について 

 選 第 １ 号  監事の補欠選挙について 

議案第１号  令和３年度変更事業計画及び予算（第１次）について 

議案第２号  令和４年度事業計画及び予算について 

議案第３号  千葉県市町村職員共済組合定款の一部変更について 

 
 

招集年月日   令 和４年３月３日 

議   長   岩  田  利  雄 

 

 

議員の定数は２０名であるが、出席した議員は、次のとおりである。 

市町村長である議員（３名） 

 １１番 佐 藤 晴 彦 

 １５番 岩 田 利 雄 

 １９番 小 坂 泰 久（１４時途中退席） 

 

市町村長以外の議員（８名） 

  ２番 平 野   寛 

４番 吉 川 正 樹 

  ６番 伊 藤 成 司 

８番 須 藤 和 人 

１０番 大阿久 大 輔 

 １２番 青 木 賀 一 

 １６番 関 口 正 樹 

 １８番 松 本 孝 則 

 

委任状を提出した議員は、次のとおりである。（９名） 

１番 渡 辺 芳 邦 

  ３番 井 崎 義 治 

  ５番 宮 本 泰 介 

７番 太 田   洋 

  ９番 神 谷 俊 一 

１３番 星 野 順一郎 

１４番 千 原 秀 樹 

 １７番 内 田 悦 嗣 

２０番 柳 澤 広 司 
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委任を受けた議員は、次のとおりである。（２名） 

  ８番 須 藤 和 人（委任者２名） 

１１番 佐 藤 晴 彦（委任者７名） 

 

学識経験監事である佐藤晴邦は、この組合会に出席した。 

 
事務局から出席した職員は、次のとおりである。 

事務局長兼年金課長 五 木 田  雅  之 

事務局次長兼出納長 多 田 芳 子 

事務局次長兼監査室長兼総務課長 布 施 幸 一 

福 祉 課 長 関  裕 行 

保 健 課 長 伊 藤 篤 史 

経 理 課 長 篠 﨑 輝 明 

主 幹 兼 総 務 係 長 加 藤 麻 美 

施設長兼情報管理課長 工 藤  誠 

施設管理課長兼施設管理係長 白 井 貴 弘 

施設管理課付課長補佐 植 松 一 彦 

施設管理課付課長補佐 別 部 光 洋 

 

 

開 会 （時刻１３時００分） 

 

事務局長  事務局長の五木田でございます。議員の皆様におかれましては、本日

は、公務ご多忙のところ、そして、新型コロナウイルス感染症の感染拡大

に伴うまん延防止等重点措置が適用されている中、組合会にご出席をい

ただきまして、誠にありがとうございます。それでは、開会にあたりまし

て、本日の定足数を発表させていただきます。本日、ご出席をいただきま

した市町村長議員３名、委任状を提出されました市町村長議員７名、合

計１０名でございます。また、職員議員につきましては、８名のご出席を

いただき、委任状を提出されました職員議員は２名で、合計１０名でご

ざいます。したがいまして、地方公務員等共済組合法施行令第１１条の

規定によります定足数に達しておりますので、ただいまから議事日程に

従いまして、第１９８回組合会を開催させていただきます。 

      開会にあたりまして、議長からご挨拶を賜り、その後の進行につきま

しても、よろしくお願いいたします。 

 

議  長  組合会の開会にあたりまして、ご挨拶を申し上げます。本日ここに、第

１９８回組合会を開催いたしましたところ、議員各位におかれましては、

公務ご多忙の中、そして、新型コロナウイルスの感染拡大に伴うまん延

防止等重点措置が適用されている最中、ご出席を賜り、厚くお礼申し上

げます。また、日頃から共済組合の事業運営につきまして、特段のご理解

とご協力を賜り、感謝申し上げる次第でございます。 

議  長  さて、本日、ご審議いただきます主な案件は、監事の補欠選挙につい

て、そして、令和３年度変更事業計画及び予算、令和４年度事業計画及び
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予算、及び予算に関連する定款の一部変更についてでございます。 

議  長  令和４年度の事業計画及び予算の策定にあたりましては、総務省から

示されます、「地方公務員共済組合の事業運営について」及び「予算編成

関係資料」に基づき、編成作業を行ったものでございます。それでは、令

和４年度事業計画及び予算の概要を申し上げます。まず、組合員数の状

況でございますが、令和４年度末の組合員数は７万５，８４８人で、本年

１０月１日から施行される地共済法の適用拡大に伴う短時間勤務職員の

加入により、前年度より１万８，００７人の増加を見込むものでござい

ます。 

議  長  次に、短期経理でございますが、令和４年度の短期給付財源率につき

ましては、前期高齢者納付金が約２０億円減少することにより、所要財

源率が若干引き下がることから、前年度と同様の千分の８８に据え置く

ものでございます。また、介護保険でございますが、令和４年度において、

千分の０．６２引き下げ、千分の１７．１８とするものでございます。引

き下げ理由につきましては、前々年度である令和２年度の精算に基づき、

約４億４，０００万円の還付金が生じたこと及び地共済法適用拡大に伴

う短期組合員の加入によりまして、掛金・負担金収入の増加が見込まれ

るためでございます。 

議  長  次に、保健経理でございますが、財源率につきましては、現行の率とし

た場合において、積立金が一定額以上維持できる見込みであることから、

千分の４．４０に据え置くものでございます。事業内容につきましては、

各種講座のオンラインでの開催、更には特定健康診査及び特定保健指導

の的確な実行や受診勧奨通知など、保健事業の根幹である疾病予防事業

の充実を図っていくものでございます。また、繰入金につきましては、保

健経理第３へ２，４００万円を、宿泊経理へ１億５，７００万円余りをそ

れぞれ繰り入れるものでございます。 

議  長  次に、宿泊経理でございます。オークラ千葉ホテルにつきましては、議

員各位のご協力のもと、おかげさまで昨年１２月に開業２０年を迎える

ことができました。引き続き、魅力ある企画を提供して、利用客の増加と

収益の拡大に努めるものでございます。また、黒潮荘につきましても、癒

し・寛ぎの時間を提供する施設として、安心・安全を第一としたサービス

を提供するため、状況の変化や館内体制を踏まえ、適宜対応し、独立採算

を原則とした健全な事業運営に努めるものでございます。 

議  長  次に、貯金経理でございます。共済貯金の支払利率につきましては、金

融市場の長引く金利の低迷により、運用利回りが若干低下するものでご

ざいますが、剰余金の状況に鑑み、引き続き１．９パーセントとし、有価

証券を中心に安全有利で効率的な運用に努めて参ります。 

議  長  次に、物資経理でございます。手数料率については、昨年度に引き続

き、１．３９パーセントとしたところでございます。引き続き、販売促進

に努めて参るものでございます。 

議  長  各事業経理の詳細及びその他の議案につきましては、事務局から説明

がありますので、充分なるご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

議  長  最後に、去る２月１４日から１８日までの間、開催いたしました本年

度の地区別共済制度研修会につきましては、新型コロナウイルス感染拡

大防止の観点から、書面及び共済組合ホームページを使用しての開催と

なったものでございますが、職員側議員の皆様におかれましては、組合
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員への予算の周知、並びに研修会の円滑な遂行にご尽力をいただきまし

たことに感謝を申し上げ、議長の挨拶といたします。よろしくお願い申

し上げます。 

 

議  長  それでは早速、本日の会議に入りたいと思いますが、会議に入る前に、

議員の皆様にご報告申し上げます。市町村長の選挙する第８選挙区にお

いて、芝山町長の相川勝重議員の退職に伴い、去る２月１日に市町村長

側議員の補欠選挙が行われ、横芝光町長の佐藤晴彦議員がご当選されて

おります。本日、佐藤議員がご出席をされておりますので、ここでご挨拶

を頂戴いたしたいと存じます。佐藤議員さんよろしくお願いいたします。 

 

佐藤議員  はい。ただいまご紹介を賜りました横芝光町町長の佐藤晴彦でござい

ます。皆様方のご指導をいただきながら、御組合発展のために努力して

いく所存でございますので、皆様方のご指導をよろしくお願い申し上げ

まして、ご挨拶に代えさせていただきます。どうかよろしくお願い申し

上げます。 
 

議  長  ありがとうございました。それでは議事に入ります。議事日程の決定

を議題といたします。お諮りをいたします。議事日程は本日１日といた

したいと存じます。これにご異議ございませんか。 
 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

 

議  長  ご異議ないものと認め、本日の会議を１日と決定いたします。 

 

議  長  次に、会議録署名議員の選挙についてお諮りをいたします。会議録署

名議員の選挙は議長において指名することでご異議ございませんか。 

 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

 

議  長  ご異議ないものと認め、会議録署名議員に長側１１番佐藤晴彦議員、

職員側４番吉川正樹議員の両名を指名いたします。 

 

議  長  議案の提案の前に、監査報告書が１件提出されております。監事から

報告第１号の報告を求めます。佐藤学識経験監事。 

 

学識経験監事  はい。 

 

議  長  はい、監事。 

 

学識経験監事  それでは、お手元の報告第１号をご覧いただきたいと思います。監査

報告書を読み上げまして、報告に代えさせていただきます。監査報告書。

１、監査年月日。令和３年１１月１６日。２、監査の対象となった期間。

令和３年４月１日から令和３年９月３０日まで。３、監査事項。組合の業

務及び財産の状況について。４、監査の結果の概況及び意見。組合の業務

は法令の定めるところにより適正に執行され、会計経理についても正確

に処理され、証拠書類についても良好に整理されていることが認められ
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ました。なお、意見として、アフターコロナ及び今年度、来年度の組合員

の増加を見据えて、保健経理、宿泊経理における施設収入の増加並びに

組合員の福祉の向上に一層の努力を求めるものです。５、出納職員に対

して直接注意した事項。なし。６、その他の必要な事項。なし。地方公務

員等共済組合法第１２条第３項及び千葉県市町村職員共済組合定款第４

６条の規定に基づき監査した結果を、同定款第４９条の規定により上記

のとおり報告します。令和４年３月３日。監事、関口正樹。監事、佐藤晴

邦。以上でございます。 

 

議  長  ただいま、監査報告書について報告がありました。ご質疑等がござい

ましたらお願いいたします。 

 

〔 「なし」の声あり 〕 

 

議  長  それでは、ご質疑ないようでございますので、監査の報告を終結いた

します。 

 

議  長  これより、議案の上程を行います。選第１号「監事の補欠選挙につい

て」、事務局から説明を求めます。布施総務課長。 

 

総務課長  はい。 

 

議  長  はい、課長。 

 

総務課長  それでは選第１号を上程させていただきます。お手元の資料、選第１

号をご覧いただきたいと思います。監事の補欠選挙について。地方公務

員等共済組合法第１３条第７項の規定に基づき、下記の選挙を求めるも

のでございます。記としまして、市町村長である組合会議員のうちから

１人の監事の補欠選挙を求めるものでございます。１ページおめくりい

ただきますと、選挙関係条文が掲げてございます。その１ページをご覧

いただきたいと思います。こちらに地方公務員等共済組合法の役員の選

挙関係の条文を抜すいしたものを掲げてございます。役員の任命又は選

挙という見出しで、第１３条の第７項に都職員共済組合等と市町村職員

共済組合及び都市職員共済組合の監事は、組合会において、学識経験を

有する者、前項各号に掲げる組合会の議員及び当該各号に掲げる組合会

の議員以外の組合会の議員のうちからそれぞれ１人を選挙すると規定さ

れております。すなわち学識経験者から１人、市町村長が選挙した組合

会議員から１人、いわゆる職員側の組合会議員のうちから１人を選挙す

るというものでございます。また、役員の任期でございますが、第１４条

で役員の任期は２年とする。ただし、補欠の役員の任期は、前任者の残任

期間とすると定められているものでございます。そして次のぺージ、２

ぺージをご覧いただきたいと思います。こちらは私ども、千葉県市町村

職員共済組合定款の役員選挙の抜すいでございます。第２８条第９項に

監事に欠員を生じたときは、その後に招集された最初の組合会において

補欠選挙を行わなければならない。同条第１０項として前各項に規定す

るものを除くほか、役員の選挙の実施に関し必要な細目は、理事長が定
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めると規定されているものでございます。さらに３ページをご覧いただ

きたいと思います。こちらは千葉県市町村職員共済組合役員選挙執行規

程の抜すいでございます。選挙の方法として第３条、役員の選挙は、投票

によって行う。ただし、各議員において異議がないときは指名推せんの

方法を用いることができる。すなわち選挙の方法は投票又は指名推せん

の方法の２通りがあるというものが規定をされているものでございます。

説明につきましては、以上でございます。 

 

議  長  それでは、選挙の方法についてお諮りいたします。ただいま事務局か

ら説明のありましたように、選挙の方法は投票又は指名推せんの方法に

よることとされております。いずれの方法がよろしいか、ご提案を願い

ます。 

 

小坂議員  議長。 

 

議  長  はい、１９番小坂議員。 

 

小坂議員  １９番小坂でございます。指名推せんの方法でお願いできればと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

 

議  長  ただいま小坂議員さんから指名推せんとのご提案がございました。こ

れにご異議ございませんか。 

 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

 

議  長  ご異議ないものと認め、指名推せんにより行うことといたします。そ

れでは市町村長である組合会議員のうちから１人を選挙するものである

ことから、長側議員に指名をお願いしたいと存じます。 

 

小坂議員  議長。 

 

議  長  はい、１９番小坂議員。 

 

小坂議員  １９番小坂でございます。横芝光町長である１１番佐藤晴彦議員さん

をご推せん申し上げたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

議  長  ただいま市町村長側監事に１１番佐藤晴彦議員との指名がございまし

た。これにご異議ございませんか。 

 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

 

議  長  ご異議ないものと認めます。よって市町村側監事に１１番佐藤晴彦議

員を当選人と決定させていただきます。 

 

議  長  なお、監事につきましては、慣例によりまして、千葉県市町村職員共済

組合審査委員会の委員にもご就任いただいております。また、委員の選
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任でございますが、審査委員会規程により当職において選任することと

されておりますので、恐縮ですが、市町村長である委員に佐藤晴彦監事

さんを選任いたしたいと存じます。これにご異議ございませんか。 
 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

 

議  長  それでは、ただいま審査委員になられました佐藤晴彦監事さんに選任

状を交付させていただきます。恐れ入りますが、議長席の前までお進み

ください。 

 

－議長から審査委員に選任状交付－ 

 

議  長  再開いたします。次に、議案第１号「令和３年度変更事業計画及び予算

（第１次）について」を議題といたします。事務局から説明を求めます。

布施総務課長。 

 

総務課長  はい。 

 

議  長  はい、課長。 

 

総務課長  それでは、令和３年度変更事業計画及び予算（第１次）につきまして、

ご説明させていただきます。こちらにつきましては、昨年１２月末日の

実績に基づき、収支の変更を行ったものでございます。表紙を１枚おめ

くりいただきますと、緑色の紙で令和３年度事業計画変更の概況がござ

います。本日は、この概況を用いまして収支予定等の変更についてご説

明をさせていただきます。それでは概況の１ページをご覧ください。ま

ず、短期経理からでございます。１の短期貸付金の変更についてでござ

います。変更後、貸付経理への貸付金につきましては、１７２万円となる

見込みでございます。こちらは高額医療貸付、出産貸付の資金となるも

のでございます。２の収支予定の変更についてでございます。変更後の

欄にありますとおり、収入合計で３９９億９，０１８万２，０００円を、

支出合計で４１５億４，６２６万７，０００円をそれぞれ見込みまして、

収支差し引きいたしますと、１５億５，６０８万５，０００円の当期損失

金が生じる見込みとなるものでございます。 

      続きまして、２の厚生年金保険経理でございます。収支予定の変更に

ついてでございますが、変更後につきましては、収入合計で８１０億４，

９４６万７，０００円を見込むものでございます。支出につきましては、

負担金払込金、組合員保険料払込金として、収入額と同額を全国市町村

職員共済組合連合会に払い込むものでございます。 

      続きまして、３の退職等年金経理でございます。収支予定の変更につ

いてでございますが、変更後につきましては、収入合計で５１億７，６３

８万６，０００円を見込むものでございます。支出につきましては、負担

金払込金、掛金払込金として、こちらも収入額と同額を全国市町村職員

共済組合連合会へ払い込むものでございます。 

      それでは、概況の２ページにお進みください。４の経過的長期経理で

ございます。収支予定の変更についてでございますが、変更後につきま
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しては、収入は負担金のみとなっており、３億４，７６９万３，０００円

を見込むものでございます。支出につきましては、負担金払込金として

収入額と同額を、こちらも全国市町村職員共済組合連合会へ払い込むも

のでございます。 

      次に、５の退職等年金預託金管理経理でございます。１の長期貸付金

の変更についてでございます。変更後、貸付経理への貸付金につきまし

ては、４３億４，５６５万１，０００円、物資経理への貸付金につきまし

ては、１７億８，６６０万円となる見込みでございます。２の収支予定の

変更についてでございます。変更後につきましては、収入は利息及び配

当金のみでございますが、６，５７８万７，０００円を見込むものでござ

います。支出につきましては、支払利息として、こちらも収入額と同額を

全国市町村職員共済組合連合会へ払い込むものでございます。３の資産

の構成割合の変更についてでございます。変更後の合計欄をご覧くださ

い。６４億８，９３２万２，０００円となる見込みでございます。 

続きまして、６の経過的長期預託金管理経理でございます。当該経理

は、地方公共団体の発行する債券の私募引受でございます、縁故地方債

の引き受けを行うものでございます。１の収支予定でございます。変更

予算策定時に予定のない場合には、計上しないものとしておりますので、

当初計画どおり変更しないものとするものでございます。２の資産の構

成割合についても、当初計画どおり変更しないものとするものでござい

ます。 

      次に、７の業務経理でございます。収支予定の変更について(４)をご

覧ください。変更後につきましては、収入合計で８億６，８０８万６，０

００円を、支出合計で９億３，５９２万５，０００円をそれぞれ見込みま

して、収支差し引きいたしますと、６，７８３万９，０００円の当期損失

金が生じる見込みとなるものでございます。 

   概況の３ページをご覧ください。８の保健経理でございます。収支予

定の変更につきまして(５)をご覧ください。変更後でございます。収入

合計といたしまして、１５億６，３６３万５，０００円を、支出合計とい

たしまして、１５億８，００２万２，０００円をそれぞれ見込みまして、

収支差し引きいたしますと、１，６３８万７，０００円の当期損失金が生

じる見込みとなるものでございます。 

   続きまして、９の保健経理第２でございます。収支予定の変更につい

て(４)をご覧ください。変更後につきましては、収入合計で９，５２９万

８，０００円を、支出合計で１億４，５２３万円をそれぞれ見込みまして、

収支差し引きいたしますと、４，９９３万２，０００円の当期損失金が生

じる見込みとなるものでございます。 

   次に、１０の保健経理第３でございます。収支予定の変更について、変

更後でございますが、収入合計で４，５８６万６，０００円を、支出合計

で３，６８４万４，０００円をそれぞれ見込みまして、収支差し引きいた

しますと、９０２万２，０００円の当期利益金が生じる見込みとなるも

のでございます。 

   次に、１１の宿泊経理でございます。こちらは概況の３ページから４

ページに記載させていただいております。収支予定の変更につきまして

４ページの(５)をご覧ください。変更後でございますが、収入合計で１

１億６，６０４万２，０００円、支出合計で１４億８４９万７，０００円
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をそれぞれ見込みまして、収支差し引きいたしますと、２億４，２４５万

５，０００円の当期損失金が生じる見込みとなるものでございます。 

   続きまして、１２の貯金経理でございます。収支予定の変更につきま

して(４)をご覧ください。変更後でございますが、収入合計で７３億２，

５９５万６，０００円を、支出合計で６４億４，８８４万１，０００円を

それぞれ見込みまして、収支差し引きいたしますと、８億７，７１１万５，

０００円の当期利益金が生じる見込みとなるものでございます。 

   続きまして、１３の貸付経理でございます。まず、１の借入金の変更に

ついてでございますが、こちらにつきましては、先ほど短期経理及び退

職等年金預託金管理経理の中でご説明させていただきましたので、恐れ

入りますが、省略をさせていただきます。２の収支予定の変更につきま

して(４)をご覧ください。変更後でございますが、収入合計で８，９０１

万６，０００円を、支出合計で１億３１２万７，０００円をそれぞれ見込

みまして、収支差し引きいたしますと、１，４１１万１，０００円の当期

損失金が生じる見込みとなるものでございます。 

   概況の５ページにお進みいただきまして、１４の物資経理でございま

す。１の借入金の変更についてでございます。こちらにつきましても、先

ほど退職等年金預託金管理経理の中でご説明させていただいております。

恐れ入りますが、省略をさせていただきます。２の収支予定の変更につ

いてでございます。(４)をご覧ください。変更後につきましては、収入合

計で６億２，９０３万９，０００円を、支出合計で５億９，０９４万６，

０００円をそれぞれ見込みまして、収支差し引きいたしますと、３，８０

９万３，０００円の当期利益金が生じる見込みとなるものでございます。 

   続きまして、１５の財形経理でございます。まず、１の借入金の変更に

ついてでございます。変更後、全国市町村職員共済組合連合会からの長

期借入金につきましては、３，５３４万円となる見込みでございます。２

の収支予定の変更についてでございます。変更後につきましては、収入

合計で２２万２，０００円を、支出合計で２２万２，０００円をそれぞれ

見込むものでございますが、当初、当期利益金１，０００円を見込んでお

りましたが、収支同額となる見込みでございます。 

   以上をもちまして、令和３年度変更事業計画及び予算（第１次）の説明

を終了させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

議  長  ただいま、議案第１号「令和３年度変更事業計画及び予算（第１次）に

ついて」の説明がなされました。これより、質疑をお受けしたいと存じま

す。議案に対する質疑はございませんか。 

 

〔 「なし」の声あり 〕 

 

議  長  以上で質疑を終結いたします。これより採決をいたします。議案第１

号「令和３年度変更事業計画及び予算（第１次）について」、原案のとお

り可決することに賛成の諸君の挙手を求めます 

 

〔 全員挙手 〕 

 

議  長  挙手、全員であります。よって、議案第１号は原案のとおり可決されま



 - 10 - 

した。 

 

議  長  次に、議案第２号「令和４年度事業計画及び予算について」を議題とい

たします。事務局から説明を求めます。布施総務課長。 

 

総務課長  はい。 

 

議  長  はい、課長。 

 

総務課長  続きまして議案第２号、令和４年度事業計画及び予算を上程させてい

ただきます。議案第２号をご覧ください。「令和４年度事業計画及び予算

を別冊のように定めるものとする。」ということで、１枚おめくりいただ

きますと、令和４年度予算書がございます。こちらもまた、表紙をおめく

りいただきますと、緑色の紙で４年度事業計画の概況がございます。本

日の説明につきましては、この概況を用いまして説明させていただきま

す。 

      それでは概況の１ページをご覧ください。まず、１の総括でございま

す。(１)地方公共団体の数でございます。合計で１０１団体ということ

で、前年度と変更はないものでございます。(２)の組合員数でございま

す。令和４年度末推計の合計欄をご覧ください。７万５，８４８人を見込

みまして、前年度と比較いたしますと、１万８，００７人増加する見込み

となるものでございます。(３)標準報酬の月額および平均標準報酬の月

額でございます。こちらも表の下の部分にございます、令和４年度末推

計合計欄をご覧ください。上段につきましては、長期に係る標準報酬の

月額、下段につきましては、短期に係る標準報酬の月額でございます。か

っこ内の数字につきましては、１人当たりの平均標準報酬の月額となっ

ております。かっこ内の数字をご覧いただきますと、まず、長期の平均標

準報酬の月額につきましては、３９万３，４３０円となる見込みでござ

いまして、前年度に比べますと、１４円減少となる見込みでございます。

その下の短期の平均標準報酬の月額につきましては、３４万６，４６６

円となる見込みでございまして、前年度と比較いたしますと、５万４，６

４３円の減少となる見込みでございます。それでは、概況の２ページに

お移りください。２ページ中ほど(５)被扶養者数になります。令和４年

度末推計の合計欄をご覧いただきますと、４万７，３３４人となる見込

みでございます。前年度と比べますと、３，５２２人の増加を見込んでい

るところでございます。 

      それでは、概況の３ページにお移りいただきまして、２の短期経理で

ございます。まず、(１)標準報酬の月額及び標準期末手当等の額と掛金、

負担金との割合、短期給付の財源率でございます。令和４年度、掛金、負

担金、合計いたしまして、８８．０パーミルとするものであり、前年度と

同率とするものでございます。次に、(２)介護保険の財源率でございま

す。令和４年度、掛金、負担金、合計いたしまして、１７．１８パーミル

とさせていただくものであり、前年度と比べますと、０．６２引き下げと

させていただくものでございます。次に、(４)給付の実績及び推計でご

ざいます。令和４年度末推計の合計欄をご覧ください。こちらは、法定給

付、附加給付、一部負担金払戻金、これらの合計といたしまして、年度末
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では１７９億７，５６９万５，０００円を見込むものでございます。(５)

の拠出金等の実績及び推計でございます。こちらも令和４年度末推計の

中ほどにございます合計欄をご覧ください。前期高齢者納付金から退職

者給付拠出金までの合計欄がございます。こちらにつきましては、短期

の標準報酬総額との割合で、いわゆる特定保険料率ということで、その

割合につきましては、３９．６９パーミルとなるものでございます。 

      それでは、概況の４ページにお移りください。(６)資金計画でござい

ます。こちらは、表の左側が損益計算となっております。令和４年度収支

差し引きいたしますと、損益計算、一番下の差引本年度利益金の欄にあ

りますとおり、４億６，７２６万４，０００円の利益金が生じる見込みで

ございます。その右の、差引次年度繰越利益剰余金につきましては、３７

億９，９０２万２，０００円になる見込みでございます。 

      次に、３の厚生年金保険経理でございます。まず、(１)の財源率でござ

います。令和４年度欄をご覧ください。組合員保険料９１．５パーミル、

負担金９１．５パーミル、合計いたしまして、１８３パーミルということ

で、前年度と同率でございます。概況５ページにお移りいただきまして、

(４)資金計画でございます。左側、損益計算でございます。収入合計いた

しまして、８１２億１，１２８万５，０００円を見込んでおります。支出

につきましては、負担金払込金、組合員保険料払込金として、収入額と同

額を全国市町村職員共済組合連合会へ払い込むものでございます。 

      ４の退職等年金経理でございます。まず、(１)財源率でございます。令

和４年度、掛金７．５パーミル、負担金７．５パーミル、合計いたしまし

て、１５パーミルということで、前年度と変更がないものでございます。

(２)資金計画でございます。左側、損益計算ございますが、収入合計いた

しまして、５１億９，６５１万５，０００円を見込んでいるところでござ

います。支出につきましては、負担金払込金、掛金払込金として、こちら

も収入額と同額を全国市町村職員共済組合連合会へ払い込むものでござ

います。 

      ５の経過的長期経理でございます。概況の５ページから６ページにわ

たり掲載をさせていただいております。６ページにお移りいただきまし

て、(１)財源率でございます。令和４年度、０．１１０５パーミルという

ことで、前年度と比較いたしますと、０．０１０４引き上げとなるもので

ございます。次に、(３)資金計画でございます。左側、損益計算でござい

ますが、収入につきましては、負担金のみでございまして、３億５，９０

４万３，０００円となるものでございます。支出につきましては、負担金

払込金として、こちらも収入額と同額を全国市町村職員共済組合連合会

へ払い込むものでございます。 

      次に、６の退職等年金預託金管理経理でございます。まず、（１）の資

金計画でございます。左側、損益計算の収入でございますが、利息及び配

当金のみで、５，９２０万２，０００円を見込んでいるところでございま

す。支出につきましては、支払利息として、収入額と同額を全国市町村職

員共済組合連合会へ払い込むものでございます。（２）の資産の構成割合

でございます。令和４年度、貸付経理への貸し付けでございますが、令和

４年度末、２段目の欄にございますとおり、３７億５，６１５万１，００

０円を見込んでいるところでございます。また、物資経理への貸し付け

につきましては、令和４年度末、３段目の欄にございますとおり、１８億
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５，７６０万円を見込んでいるところでございます。 

      次に、７の経過的長期預託金管理経理でございます。概況６ページか

ら７ページにわたりまして掲載させていただいております。こちらの経

理につきましては、地方公共団体が行政目的のため発行する債券の私募

引受でございます縁故地方債の引き受けのみを行うものでございます。

また、予算策定時に予定のない場合には、計上しないものとしており、令

和４年度につきましては、（１）の資金計画、（２）の資産の構成割合とも、

ご覧のように０と記載しております。 

      次に、８の業務経理でございます。まず、(１)事務費の額、１人当たり

の事務費の額でございます。①の短期・厚生年金保険及び経過的長期分

の令和４年度の事務費につきましては、１万２，２８０円となるもので

ございます。前年度と比較いたしますと、１，４７３円引き上げとなるも

のでございます。②の退職等年金給付分でございます。令和４年度、４８

９円となりまして、前年度と比べますと、９円引き上げとなるものでご

ざいます。次に、(２)資金計画でございます。左側、損益計算の一番下で

ございます。業務経理収支差し引きいたしますと、１億３，７０１万２，

０００円の損失金を見込みまして、その右の、差引次年度繰越利益剰余

金につきましては、１０億３，１７７万２，０００円となる見込みでござ

います。 

      続きまして、９の保健経理でございます。(１)財源率でございます。令

和４年度、掛金２．２パーミル、負担金２．２パーミル、合計いたしまし

て、４．４パーミルということで、前年度から据え置きとさせていただく

ものでございます。概況の８ページにお移りください。(２)事業の種類

でございます。この中で、前年度との変更点でございますが、表の中段に

ございます、保養関係の「保養所・会館・保健センター利用助成金」につ

いてでございますが、コロナ禍により約２年間にわたり保養関係の助成

金の支出が減少したこと、また、直営３施設であるオークラ千葉ホテル、

黒潮荘、那須の森ヴィレッジの利用率が大幅に低下していることから、

利用を促進することを目的に、令和４年度及び令和５年度の「保養所・会

館・保健センター利用助成金」に特別加算２，０００円を行うものでござ

います。なお、令和４年度、各直営施設とも、利用料金の変更はございま

せんので、当該措置によりまして、組合員の自己負担が純粋に２，０００

円減少することとなるものでございます。概況の９ページにお移りいた

だきます。(３)資金計画でございます。こちらも左側、損益計算の一番下

の欄をご覧ください。収支差し引きいたしますと、２，６２３万３，００

０円の損失金が生じる見込みでございまして、その右の、差引次年度繰

越利益剰余金につきましては、１９億７，５３９万８，０００円となる見

込みでございます。 

      次に、１０の保健経理第２でございます。 (３)施設の利用状況及び利

用料金でございます。まず、イの利用状況でございます。那須の森ヴィレ

ッジ、年間の利用予定者数につきましては、７，７６１人を見込んでおり

ます。利用率につきましては、前年度と同率の６０．００パーセントを見

込んでいるところでございます。なお、その下の注書きでございます。令

和４年度の開設期間につきましては、令和４年４月８日から１１月２４

日までとさせていただくものでございます。その下、ロの利用料金につ

きましては、前年度と変更はございません。次に、概況の１０ページにお
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移りください。(４)資金計画でございます。左側、損益計算一番下の欄を

ご覧ください。収支差し引きいたしますと、４，３０３万５，０００円の

損失金を見込んでおります。その右の、差引次年度繰越利益剰余金につ

きましては、３億１，２６９万６，０００円となる見込みでございます。 

      次に、１１の保健経理第３でございます。(３) 施設の利用状況及び利

用料金をご覧ください。まず、イの利用状況でございます。温浴施設ス

パ・スカイビューでございます。年間利用者数につきましては、２万３０

７人を見込んでいるところでございます。その下、ロの利用料金につき

ましては、前年度と変更はございません。次に、(４)資金計画でございま

す。概況１０ページから１１ページにわたり掲載させていただいており

ます。左側、損益計算の一番下の欄をご覧いただきますと、収支差し引き

いたしまして、３８万７，０００円の利益金を見込みまして、その右の、

差引次年度繰越利益剰余金につきましては、７，３２８万２，０００円と

なる見込みでございます。 

      次に、１２の宿泊経理でございます。(２)施設の現況からでございま

す。まず、表の下の段の中ほどにあります、利用率でございます。オーク

ラ千葉ホテルにつきましては、５０．２パーセント、黒潮荘につきまして

は、３８．９パーセントをそれぞれ見込んでいるところでございます。そ

の右の、利用料金につきましては、宿泊料、食事料、両施設共に前年度と

変更はございません。続きまして、概況の１２ページをご覧ください。

(４)資金計画でございます。左側、損益計算の一番下の欄をご覧いただ

きますと、収支差し引きいたしまして、２億６，３２３万円の損失金を見

込むものでございます。その右の、差引次年度繰越剰余金につきまして

は、１９億４３６万７，０００円を見込むものでございます。 

      １３の貯金経理でございます。(１)貯金の種類、支払利率及び現況で

ございます。表の中ほどにございます、令和４年度末見込みの中の一番

下、支払利率の欄をご覧ください。令和４年度支払利率１．９パーセント

ということで、前年度と同率でございます。 (２)資金計画でございます。

損益計算の一番下でございます。収支差し引きいたしますと、５億２，７

１０万２，０００円の利益金を見込むものでございます。その右の、差引

次年度繰越剰余金につきましては、６０３億７，３７４万９，０００円と

なる見込みでございます。続きまして、概況の１３ページにお移りくだ

さい。(４)予定運用利回りでございます。こちら、計算結果にありますと

おり、１．７２５２５８パーセントということで、貯金の支払利率１．９

パーセントより下回るものでございます。 

      次に、１４の貸付経理でございます。(２)貸付金の現況及び貸付利率

でございます。まずロの貸付条件をご覧ください。こちらにつきまして

は、表に記載させていただいておりますとおり、普通貸付から特別貸付

における貸付利率につきましては、ご覧のとおりとなっているものでご

ざいまして、令和４年度におきましてもこの利率が適用となる見込みで

ございます。それでは概況の１４ページにお移りいただけますでしょう

か。ページの中ほどにございます、(４)資金計画でございます。左側、損

益計算でございます。一番下の欄をご覧いただきますと、収支差し引き

いたしますと、６７４万５，０００円の損失金を見込んでございます。そ

の右の、差引次年度繰越剰余金につきましては、２５億３３万１，０００

円となる見込みでございます。 
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      続きまして、１５の物資経理でございます。(１)運転資金の状況及び

販売品目、月賦期間及び平均利潤率でございます。イの運転資金の状況

をご覧ください。資金の内容欄一番上でございます資金の借入先は、退

職等年金預託金管理経理からで、令和４年度１８億５，７６０万円とな

るものでございます。ロの販売品目、月賦期間及び平均利潤率をご覧く

ださい。中ほど、手数料率の欄がございます。令和４年度は、前年度と同

率の１．３９パーセントでございます。概況の１５ページにお移りいた

だきます。(３)資金計画でございます。左側、損益計算の一番下の欄でご

ざいますが、収支差し引きいたしますと、４９５万２，０００円の損失金

を見込むものでございます。その右の、差引次年度繰越剰余金につきま

しては、２億２，２９８万２，０００円となる見込みでございます。 

      続きまして、１６の財形経理でございます。まず、(１)貸付金の種類で

ございますが、こちらにつきましては、財形住宅貸付事業に係る資金の

貸し付けとなっているものでございます。（２）の貸付金の調達、貸し付

けの条件等でございます。利率につきましては、独立行政法人勤労者退

職金共済機構の勤労者財産形成融資に係る貸付利率等を定める要領附則

第５項の率となってございます。そして、一番下、資金の調達先につきま

しては、全国市町村職員共済組合連合会からとなるものでございます。

続きまして、(３)資金計画でございます。こちらも左側、損益計算の一番

下の欄をご覧いただきます。収支差し引きいたしますと、１，０００円利

益金が生じるというものでございます。その右の、差引次年度繰越剰余

金につきましてはご覧のとおり、８，０００円となる見込みでございま

す。 

      議案第２号につきましては、以上でございます。よろしくお願いいた

します。 

 

議  長  ただいま、議案第２号「令和４年度事業計画及び予算について」の説明

がなされました。これより、質疑をお受けしたいと存じます。議案に対す

る、質疑はございませんか。 

 

須藤議員  はい。 

 

議  長  はい、須藤議員。 

 

須藤議員  ８番市原市の須藤です。２月の地区別研修会の意見と若干重なるとこ

ろもありますが、議事録に残すために通告書に基づき発言をいたします。 

須藤議員  最初に、短期経理の掛金・負担金が今年度は４パーミル引き上がりま

した。組合員にとって月額で８２０円、年間で１万３，０００円を超す負

担になっています。令和４年度の短期の据え置きの理由は、前年度に比

べて前期高齢者納付金が約２０億円減少したことが主な要因であるとの

ことですが、今回は会計年度任用職員が約１万７，０００人加入するこ

とによって、期間が６カ月間ですが、令和５年度には１２カ月間になり

ます。このことによって、保健給付等が相当上がるような気がしますが、

急激な引き上げにならないよう、令和４年度予算から若干の引き上げは

検討しなかったのかお聞きしたい。また、令和５年度以降短期の掛金が

どのように推移していくのか、事務局としての考え方を教えていただき



 - 15 - 

たい。 

須藤議員  ２つ目は、保健経理第２の那須の森ヴィレッジについてです。那須エ

リアで新たにネイチャーアクティビティを楽しみにしている、私もその

１人ですが、令和４年の宿泊利用率を６０パーセントと見込んでいます

が、それでも年度末には、約４，０００万円の欠損金が生じてきます。今

の現状で行きますと、後７年くらいで欠損金が枯渇することが予想され

ます。この欠損金を解消するには、今の利用率だとあと１人当たり５，０

００円の引き上げが必要だと施設運営検討委員会の議事録にありました。

また、那須の森ヴィレッジは年間の３分の１を閉鎖しているから、利益

を得るのは難しいともありました。具体的には、令和４年の施設運営検

討委員会での話になるかもしれませんが、事務局としてこの間、那須の

森ヴィレッジでゴルフ教室、テニス教室、トレッキング教室など利用促

進に向けた行事を開催していただきましたが、昨年、今年とコロナの影

響で利用は伸びていません。組合員の大切な福利厚生施設ですから存続

させたい。そのためには、利用料金の引き上げや那須エリアを限定にし

た、遊園施設利用助成金の引き上げは検討できないか、事務局の見解を

お聞きしたい。 

須藤議員  ３つ目に、宿泊経理についてです。コロナ禍の中、事務局の皆さんやオ

ークラの職員の皆さんには、大変なご苦労があったと思います。回復す

るには令和６年とも７年ともいわれています。フロントやレストラン、

ブライダル等、とても評判がよく、お客様のことを第一に考え接してい

ると聞いています。後は宣伝活動ではないでしょうか。私の地域では、オ

ークラアカデミア木更津の広告がよく入ってきますが、オークラ千葉ホ

テルの宣伝活動はどのように行っているのでしょうか。共済だよりだけ

では不十分な気がします。取り組みを教えていただきたいと思います。

昨年１２月に２０周年を迎えました。昨年実施をしたテレワークプラン

やフォトウェディングプランなど、どのくらいの利用率があったのでし

ょうか。今年の２０周年を記念したプラン、パックとは具体的にどんな

ことを考えているのか教えてください。また、婚礼１４０組を目標にし

ていますが、コロナ禍の中、従来の方法ではとても厳しい気がします。プ

ランナーの評価も高い、施設も競争力が十分ある中、例えばテレビやラ

ジオのＣＭにオークラを取り入れられないか。１４０組を獲得する方策

をどのように考えているかお聞きしたい。 

須藤議員  次に、黒潮荘です。今回の６００万円で保健経理からの繰り入れが終

わります。令和４年度の利用率４４．８パーセントでは、年度末には約８，

７００万円の欠損金が生じます。那須の森ヴィレッジ同様、後５、６年で

欠損金が枯渇することが予想されます。黒潮荘も那須の森ヴィレッジ同

様に利用率を５０パーセント上げても、１人当たり３，７００円の引き

上げが必要であると議事録にありました。来年度から４８日間保守点検

日を設ける。組合員が本当に理解してくれるでしょうか。１０万人に相

応しい施設が無くなってしまうのではないでしょうか。総務省との約束

があるかもしれませんが、欠損金積立金が無くなる前に、繰入金の再開

を求めるものでありますが、事務局の見解をお聞きしたい。 

須藤議員  次に、貯金経理です。組合員の関心は運用利回りが１．７５パーセント

の中で１．９パーセントの利率がいつまで続くのだろう。令和５年度以

降の事務局の試算はどのくらいなのでしょうか、教えていただきたい。
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併せて、欠損金補てん積立金が１８０億円、剰余金が６００億円、これを

どこまで積み立てるのかお聞きしたい。 

須藤議員  最後に、物資経理についてです。借入先の変更に伴い、利率が１．４２

パーセントから１．３９パーセントに引き下がりました。退職等年金預

託金管理経理の支払利率の１．０パーセントを考えれば、普通貸付や住

宅貸付のように１．２６パーセントにできるのではないでしょうか、と

昨年質問しました。事務局は１．２６パーセントでは損失金が発生する

ため、収支均衡となる利率を模索した結果、１．３９パーセントであれば

若干の利益金が見込めるとの回答でした。また、その前は手数料率を引

き下げることにより、販売台数の増加も期待される。しかし、その反面、

収入面における商品販売益を圧縮してしまうこととなる。売掛金そのも

のが減少することで、さらにその圧縮が強まることになる。よって、諸経

費の削減に努めながら、売掛金の額が増加していく、とお答えしていま

す。昨年は約９００万円の欠損金が生じています。令和４年度も約５０

０万円の欠損金が見込まれる中、損害保険に加入していることで、貸倒

金の計上もなく、剰余金が２億円を超す中、利率の変更を考えていただ

けないか、事務局の見解を求めます。以上です。 

 

保健課長  はい、議長 
 

議  長  はい、伊藤課長。 

 

保健課長  保健課長の伊藤でございます。よろしくお願いいたします。まず短期

経理のご質問につきまして、ご回答を申し上げます。令和４年度の短期

財源率の設定につきましては、単年度における収支均衡を基本といたし

まして、従来の高齢者医療拠出金の動向に加えて、短期組合員及びその

被扶養者の加入による影響を考慮して参りました。その結果、高齢者医

療拠出金、特に前期高齢者納付金が前年度と比較して約２０億円減少す

ることが主な要因となり、令和４年度の単年度収支で約４億５，０００

万円の当期利益金を見込み、年度末における短期積立金につきましても、

当組合が当面必要と考えております水準である２０億円程度の保有が見

込めるものと考えているものでございます。こうした中、次年度以降の

支出増を見込みまして、財源率を引き上げさせていただいた場合、結果

として短期積立金を積み増すための引き上げになってしまう懸念がある

ものでございます。また、令和４年度に若干の引き上げをさせていただ

くに際しましても、新たに加入される短期組合員の方々に係る年間の医

療費の動向の把握が困難である現時点におきましては、その引き上げ幅

の根拠をお示しすることが難しいものでございます。従いまして、令和

４年度につきましては、昨年の職員議員協議会においてご承認いただい

た予算の考え方に基づき、短期積立金を２０億円程度保有させていただ

き、単年度で概ね収支均衡が図れる水準の財源率の設定に努めて参りま

した。その結果、令和４年度の財源率は据え置きとさせていただきたい

と考えているものでございます。 

保健課長  また、令和５年度以降につきましては、例えば令和３年度は会計年度

任用職員の本格加入、あるいは令和４年度は地共済法の適用拡大による

短期組合員の加入のような大幅な組合員数の増加は見込まれませんが、
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短期組合員の加入に係る医療費を通年見込まなければならないところで

ございます。また、令和４年度減少した高齢者医療拠出金につきまして

も、受診控えの影響から回復傾向にある医療費の増加を要因として、令

和５年度以降は前期高齢者納付金・後期高齢者支援金ともに令和４年度

と比較して増加することが考えられるものでございます。以上のことか

ら、令和５年度以降の短期財源率につきましては、現時点で具体的な数

字をお示しすることは難しいものですが、財源率の据え置きは厳しい状

況にあるものと考えているところでございます。いずれにいたしまして

も、繰り返しになりますが、財源率の設定につきましては、昨年の職員議

員協議会においてご承認いただいた予算の考え方に基づき、短期積立金

を２０億円程度保有させていただき、単年度で概ね収支均衡が図れる水

準となるよう、適正な財源率の設定に努めて参りたいと考えているもの

でございます。短期経理につきましては、以上でございます。 

 

福祉課長  はい、議長 

 

議  長  はい、関課長。 

 

福祉課長  福祉課長の関でございます。私の方からは保健経理第２と物資経理に

ついてお答え申し上げます。まず保健経理第２についてでございます。

那須の森ヴィレッジの利用料金などの引き上げの検討についてでござい

ます。那須の森ヴィレッジは首都圏から近いロイヤルリゾートである那

須地域にあり、アウトドアレジャーの人気、また、少人数型のコテージ施

設という特徴であることから、コロナ禍を経て、今後人気が高まる要素

を持つ施設だと評価をしております。よって、当面は流動資産を活用し

ながら、その特徴を生かした運営を行っていくことが、組合員の利益に

叶うのではないかと考えておりますが、本年度に開催されました施設運

営検討委員会の答申におきましては、「長期的にこの施設を維持してい

くためには、令和４年度以降の利用率の改善状況等を考慮しながら、利

用料金の見直しとともに、閉所期間中の維持管理に係る費用相当額の繰

入の再開について検討していく必要がある。」とされております。よって、

まずは令和４年度以降の利用率の改善が求められるものでございます。

令和４年度、５年度の特別助成、令和４年度からのネイチャーアクティ

ビティとの連携、そして現在、安全面、衛生面に対する修繕対応を行って

おります。これらの策により、特別助成のある令和５年度までに、利用率

がコロナ禍前の６０パーセント、またそれを上回る水準まで回復できる

よう積極的なＰＲ等に努めて参ります。また、令和４年１０月以降の組

合員構成の変化によりまして、保健経理においては収入に比して、支出

の増が見込まれるものでございます。よって、健康の保持増進と疾病予

防に効果的な事業へ効率的に財源の配分を図りながら、財政の健全化と

事業の充実に努めていく必要があると考えるものでございます。遊園施

設利用助成金の引き上げにつきましては、その枠組みの中で検討させて

いただきます。その際、那須エリアに限定という点についてでございま

すが、令和４年度から那須エリアの契約遊園施設は、１４増えまして、２

４になるものでございます。他方で、千葉県内には公共施設も含めて８

６の契約遊園施設があるものでございます。また、那須エリア以外の県
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外にも８の契約遊園施設があるものでございます。税財源である負担金

が入っている保健経理におきましては、那須エリアに限定しての助成金

の引き上げは、公平性の観点から難しいと考えております。令和４年度

以降は、遊園施設利用助成金と那須の森ヴィレッジの宿泊助成を併用し

ていただくことで、お得に人気の那須エリアでの各種レジャーをお楽し

みいただけるのではないかと考えております。 

      次に、物資経理についてでございます。手数料率の変更についてでご

ざいます。貸付経理は、総務省が定める準則に基づいた利率になってお

ります。また、連合会の貸付債権共同保全事業の積立金が一定以上ある

ことから、当該保険料が令和５年度まで掛からないものでございます。

よって、利率１．２６パーセントのうち、０．２６パーセントが共済組合

の収益分となるものでございます。一方、物資経理は、当組合の規則にお

いて手数料率を定めることができますが、保証保険料を独自に支出する

必要があるものでございます。保証保険料率は、物資の事故件数などに

より算定されておりますが、現在は０．２２パーセントでございます。よ

って、手数料率１．３９パーセントのうち、０．３９パーセントが共済組

合の収益分となるのではなく、そこから保証保険料率０．２２パーセン

トを差し引いた０．１７パーセントが共済組合の収益分となるものでご

ざいます。収益率は貸付経理の方が高いものでございます。他方で、昨年

１１月に実施されました市町村課監査におきましては、「今後も当期損

失金が生じることにならないよう、必要に応じて収支の均衡が図られる

適切な年利を検討すること。」との指摘を受けております。よって、当期

損失金が生じていることにより、剰余金を取り崩している間の更なる手

数料率の引き下げは難しいと考えております。なお、令和４年度におき

まして収支の均衡を達成するためには、売掛金を２９億円程度増やす必

要がございます。これは上限の３００万円の利用で９７０台程度の販売

が必要になるものでございます。利用促進策といたしましては、本年２

月号の共済だよりの最終ページに掲載させていただきましたような自動

車ディーラーの決算期に向けたＰＲなどを引き続き行って参ります。保

健経理第２と物資経理につきましては、以上でございます。 

 

施設管理課長  はい、議長。 

 

議  長  はい、白井課長。 

 

施設管理課長  私からは宿泊経理につきまして、ご回答させていただきます。まず、オ

ークラ千葉ホテルでございます。オークラ千葉ホテルの宣伝活動につき

ましては、「ＳＥＡＳＯＮＳ」という広告を共済だよりの他、約４万部程

新聞への折り込みを行っております。次に、テレワークプランやフォト

ウェディングプランの利用については、テレワークプランは本年度２月

末実績で１８１室、稼働した客室の１．４パーセントの割合でございま

した。フォトウェディングプランは、２月末実績で１４件、婚礼全体の１

６．５パーセントの割合でございました。２０周年記念プランについて

は、現在のトレンドである２０名からの中人数帯で通常料金よりも概ね

全体で２０パーセント程度割安で、お得感が高い２０周年アニバーサリ

ー組合員限定プレミアムプランなどを婚礼部門で展開する予定です。宴
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会部門では開業２０周年記念パーティープランを展開していく予定でご

ざいます。その他適宜、２０周年を記念する商品を展開して参ります。婚

礼の広告戦略については、テレビやラジオへの広告展開は、千葉テレビ

で経費が約３００万円と高額であったことから現状は考えておりません

が、組数獲得に向けて婚礼のターゲット層でありますデジタル機器を日

常的に使用されていると思われる２０代と３０代の世代層に対しまして、

インターネット上で直接広告宣伝をすることができるグーグルリスティ

ング広告を新たに展開していきたいと考えております。 

施設管理課長  次に、黒潮荘でございます。繰入金につきましては、総務省からの指

摘、また、平成２９年の改修工事の承認事項であるため、令和４年度の６

００万円を最後に再開は厳しいものと考えております。また、施設運営

の基本は、独立採算が原則であるため、流動資産、欠損金補てん積立金の

状況を踏まえ、今年度に開催されました施設運営検討委員会の答申にお

きましては、「諸経費が売上高で賄いきれないのであれば、施設の総合的

な商品力が利用者ニーズを満たしていないと断ぜざるをえず、その場合

には厳しくとも施設の廃止に向け検討すべきであります。」とされてお

ります。この事項について、令和４年度の施設運営検討委員会で検証、協

議をさせていただきたいと考えております。宿泊経理につきましては、

以上でございます。 

 

総務課長  はい、議長。 

 

議  長  はい、布施課長。 

 

総務課長  最後に、貯金経理に関しての回答でございます。利率につきましては、

ひとえに資金運用によりまして変わってくるという側面がございます。

この資金運用を取り巻く環境でございますが、新型コロナウイルスの感

染拡大や昨今のロシア及びウクライナにおける問題等によりまして、将

来の予測を立てることが非常に難しい状況でございます。令和５年度以

降の共済貯金の支払利率につきましては、今後の金利動向や皆様からお

預かりする貯金額の傾向を踏まえながら決定することとなるため、現時

点ではお示しすることが非常に難しいと考えております。事務局といた

しましては、損失金が生じない範囲、かつ、急激な変動とならないよう利

率の設定をさせていただきたいと考えております。また、法定積立額を

超える積立金につきましては、将来における欠損金の補てんに充てるた

めの積立金として積み立てていることから、上限額の設定は設けており

ません。以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

須藤議員  わかりました。 

 

議  長  他に質疑はございませんでしょうか。 

 

〔 「なし」の声あり 〕 

 

議  長  以上で、質疑を終結いたします。これより採決をいたします。議案第２

号「令和４年度事業計画及び予算について」、原案のとおり可決すること
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に賛成の諸君の挙手を求めます。 

 

〔 全員挙手 〕 

 

議  長  挙手、全員であります。よって議案第２号は原案のとおり可決されま

した。 
 

議  長  次に、議案第３号「千葉県市町村職員共済組合定款の一部変更につい

て」を議題といたします。事務局から説明を求めます。伊藤保健課長。 

 

保健課長  はい。 

 

議  長  はい、課長。 

 

保健課長  それでは、議案第３号をご覧ください。議案第３号「千葉県市町村職員

共済組合定款の一部変更について」上程をさせていただきます。資料を

１枚おめくりいただきまして、１ページの定款の一部を変更する要綱書

をもってご説明をさせていただきます。まず第１、変更の目的でござい

ます。第１条関係。地方公務員等共済組合法施行令の一部改正に伴いま

して、所要の変更を行うものでございます。第２条関係。１、令和４年度

につきましては、介護納付金における令和２年度概算時の精算額が還付

となったこと及び令和４年１０月の地方公務員等共済組合法の適用拡大

に伴う短期組合員の加入による介護掛金・負担金収入の増加が見込まれ

ることから、収支均衡を図るよう介護財源率を引き下げるものでござい

ます。２、短期経理から業務経理への資金の繰り入れについて、所要の変

更を行うものでございます。第２、変更する事項でございます。第１条関

係。任意継続掛金の額に関する事項のうち、「施行令第４６条の２」を「施

行令第４６条の２第１項」に、「同条」を「同項」とするものでございま

す。こちら、第４２条の２関係でございます。続きまして、第２条関係。

１、介護財源率に関する事項でございます。介護財源率を「１，０００分

の０．６２」引き下げ、「１，０００分の１７．８０」から「１，０００

分の１７．１８」とするものでございます。こちら、第４２条第１項、第

４２条の２関係でございます。２、資金の繰入れに関する事項でござい

ます。「令和３年度」を「令和４年度」に、「２，０４５円」を「２，０５

５円」とするものでございます。こちら、第４４条関係でございます。最

後に第３、施行期日でございます。１、この変更は、公告の日から施行す

るものでございます。ただし、第２条の規定につきましては、令和４年４

月１日から施行するものでございます。２、第１条関係における変更後

の第４２条の２の規定につきましては、令和４年１月１日から適用する

ものでございます。３、第２条関係における変更後の第４２条第１項及

び第４２条の２の規定につきましては、令和４年４月分以後の掛金及び

負担金並びに任意継続掛金について適用し、同年３月分以前の掛金及び

負担金並びに任意継続掛金につきましては、なお従前の例によるもので

ございます。議案第３号につきましては、以上でございます。よろしくお

願いいたします。 
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議  長  ただいま、議案第３号の説明がなされました。これより質疑を受けた

いと存じます。議案に対する質疑はございませんか。 

 

〔 「なし」の声あり 〕 

 

議  長  以上で質疑を終結いたします。これより、採決をいたします。議案第３

号「千葉県市町村職員共済組合定款の一部変更について」、原案のとおり

可決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 

〔 全員挙手 〕 

 

議  長  挙手、全員であります。よって、議案第３号は原案のとおり可決されま

した。 

 

議  長  以上、附議いたしました議案につきましては、慎重にご審議をいただ

きまして、可決をいただきました。厚くお礼申し上げます。 

議  長  以上をもちまして、第１９８回組合会を閉会とさせていただきます。

ご協力、誠にありがとうございました。 
 

 

 

閉 会 （時刻１４時２１分） 
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